

Издается с 1 июня 1921 года

Уредители: Парламент и Правительство КБР

ПАРЛАМЕНТ

Финансирование села увеличится

В Парламенте КБР состоялось очередное заседание президиума. Заместитель председателя комитета по аграрной политике и земельным отношениям Сергей Говоров представил законопроект, предусматривающий внесение изменений в республиканскую целевую программу «Социальное развитие сел КБР до 2013 года».

Документ направлен на улучшение жилищных условий сельчан, молодых семей и специалистов, повышение уровня социальной инфраструктуры и инженерного устройства населенных пунктов. Предусматривается изменение объемов финансирования на целевую программу до восьми миллиардов рублей.

Председатель комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев представил проект изменений в Закон КБР «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства». Он пояснил, что предусматривается увеличение пособия на ребенка в случае, если его воспитывает одинокая мать. Пособие в неполной семье не увеличивается, если ребенок находится на воспитании отца или иного законного представителя, воспитывающего ребенка без матери. Это вошло в противоречие с другим постулатом закона, в котором указывается, что неполные семьи имеют право на государственную поддержку независимо от состава семьи. Исходя из этого, предлагается расширить перечень получателей пособий за счет категории родителей или законных представителей, воспитывающих ребенка без матери.

В ходе заседания рассмотрены и другие вопросы. Билла УРАУМБАТОВА, пресс-служба Парламента КБР

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

Критика должна быть конструктивной

Члены Общественной палаты определили приоритеты работы второго созыва этого совещательного органа власти.

Председатель Общественной палаты Пашкан Таов призвал коллег к максимальной открытости в ходе дискуссии. Состав ОП пополнится 54 представителями всех сфер деятельности. Наша критика должна быть не разрушительной, а созидательной. Мы должны дать человеку не просто возможность высказать точку зрения, но и предложить решение проблемы, — уверен Пашкан Таов. — Если Общественная палата станет хорошим дискуссионным клубом, одну из задач по построению гражданского общества в республике можно считать решенной. Необходимо поднимать злободневные темы, но только на профессиональной основе, опираясь на мнение специалистов.

Пленум палаты призвали быть более активными, неравнодушными и ответственно подходить к работе. Оляга КЕРТИВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ТЕРЦАНКА-АНГЛИЧАНКА

На протяжении десяти лет редакция сотрудничала с теперь уже бывшим начальником отдела развития и поддержки предпринимательства, потребителя рынка, муниципального имущества и муниципального заказа местной администрации Терского района Анжелой Боловой.

При ее информационной поддержке «КБТ» регулярно писала об успехах предпринимателя Терского района, за которых она болела, искренне радовалась их успехам и хотела, чтобы о них узнали не только в районе, но и в республике. Сегодня мы представляем Анжелу Мугаловну в новой ипостаси: она стала первым не только в КБР, но и в России маркетинг-менеджером, который возглавит международную экспортную торговлю с Англией.

Ангела Мугаловна, вы много лет работали в райадминистрации. Почему расстались с чиновничьей должностью и выбрали коммерческую сферу?

— В администрации в общей сложности и проработала двенадцать лет. Мне интересны психология, физиология, философия, нумерология и многие другие вещи, и, если верить нумерологии, число 12 соответствует одному годовому циклу. А значит, цикл в работе в этой отрасли был для меня закончен.

Меня годило с должности декана факультета Национального филиала Болгарского университета пригласили на работу в главу администрации Терского района Максима Панасова для создания отдела торговли, поддержки предпринимательства. В конце декабря 2011 года депутаты райсовета Терского района приняли решение о сокращении отдела, в связи с этим в октябре прошлого года мне был предложен вариант: либо пойти на понижение в должности, либо уволиться по сокращению штатов. Выбрала второе и не считаю это трагедией, тем более что коммерция мне ближе по духу. Я приверженец ротации кадров. На Западе профессионал не засиживается нигде более пяти-восьми лет. Если человек не растет, а «прирастает» к своему креслу, то как специалист он деградирует, и такой человек не принесет пользу как отрасли, так и обществу в целом.

— В чем будет заключаться ваша новая работа?

— Буду директором по продажам от Соединенного Королевства Англии, которое занимается в мире международной экспортом торговли. После вступления России в ВТО открываются большие возможности для международной торговли. По натуре я трудолюбива и созидатель, а потому уверена, что оправдаю доверие руководства компании по международной экспортной торговле. (Окончание на 2-й с.)

УНИВЕРСИТЕТ



Язык и до Лондона доведет

Уже четыре года кафедра английского языка института филологии Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова реализует совместный российско-американский проект «Школа углубленного изучения английского языка и межкультурных коммуникаций, формирования лидерских качеств у школьников». На прошлой неделе десять старшеклассников общеобразовательных учреждений города получили сертификаты о ее окончании — это уже второй выпуск двухгодичных курсов.

Цель проекта — поддержать детей из социально незащищенных семей, создать подходящие условия для изучения иностранного языка и формирования лидерских качеств.

Как отметила директор института филологии КБГУ профессор Елена Кулянцева, сегодня не знают иностранные языки нельза — именно с ними связано будущее. И те, кто считает, что перспектив языков нет, ошибаются: пока есть язык, носить язык и желать его изучать, у любого языка есть будущее. Кулянцева поздравила ребят с первым важным достижением в их жизни и пожелала, чтобы у них всегда хватало

силы воли и стремления постигать что-то новое. Заведующая кафедрой английского языка профессор Леорена Хараева подчеркнула специфику проекта: «Он, конечно же, направлен на углубленное изучение английского языка, но это далеко не единственная цель. Язык в данном случае становится инструментом развития личности». Леорена Ахмедовна уверена, что изучение языка никогда не должно быть самоцелью. Язык — инструмент для достижения более высоких целей. В отличие со «Школой углубленного изучения английского языка» — эта цель —

коммуникативное развитие учащихся, формирование их личностных свойств и эмоционально-волевой сферы. «Как показывает практика, язык, изученный с такими целями и в такой обстановке, всегда усваивается гораздо прочнее. Со временем дети обязательно это почувствуют», — заверила Хараева.

Сегодня этот проект является предметом гордости кафедры. Реализовать его удалось благодаря Службе английского языка при посольстве США в Москве, выступившему инициатором создания школы. Ректорат КБГУ поддержал эту идею. (Окончание на 3-й с.)

СТАТИСТИКА

ДОРОЖАЮТ УСЛУГИ ВРАЧА

По сравнению с декабрем 2012 г. цены на товары и услуги в январе выросли в КБР на 0,7 процента. Рост цен наблюдался во всех субъектах, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ: в Чеченской Республике — на 2,1, в КЧР — на 1,6, в Дагестане и РСО-Алания — на 1,1, Ставропольском крае — на 0,8. Наименьший рост цен в Ингушетии — 0,1 процента.

В группе продовольственных товаров значительно подорожали лук репчатый — на 15,7 процента, вода — на 12, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки I и II сортов — на 7,5. На 2,4–6,4 процента стали дороже мука, сахар, морковь, виноград, бананы, помидоры, капуста, свежая стейковая и огуры свежие. Отмечено снижение цен на 1,6–3 процента на творог, шоколад, печенье говяжье, филе рыбное, сырки творожные, глазированные шоколадом.

Среди непродовольственных товаров в пределах 1,5–3 процентов выросли цены на белье постельное, спички, набор кухонной мебели. В группе платных услуг населению возросла стоимость первого консультативного приема у врача-специалиста на 26,5 процента, удаление зуба под местным обезболиванием — на 5,4, первичный консультативный осмотр у стоматолога — на 3,1. Снизились стоимость проезда в поезде дальнего следования на 3,5 процента.

Без изменений остались услуги связи, экскурсионные, правового характера, банков, страхования, физической культуры и спорта, посреднические. Стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по КБР в конце января составила 2409 рублей в расчете на месяц (рост за январь — на 3,5 процента). Это наименьший показатель в СКФО. Максимальный — в Чеченской Республике (2941). В других субъектах минимальный набор продуктов питания стоит: Дагестан — 2639, Ингушетия — 2534, КЧР — 2498, РСО-Алания — 2459, Ставропольский край — 2546.

По данным Кабардино-Балкарстата

ПЛЕНУМ

Жилищно-коммунальная реформа глазами профсоюзозов

Состоялось заседание совета Объединения организаций профсоюзозов КБР, которое провела председатель Федерации профсоюзозов Фатимат Амшкова. Эмоциональным и заинтересованным стало обсуждение острой для большого количества жителей республики проблемы жилищно-коммунальной реформы.

Председатель рескома профсоюзоза работников жизнеобеспечения Арсен Архестов подробно проинформировал о ходе этой реформы. Кабардино-Балкарская Республика с 2008 года активно взаимодействует в Фондом содействия реформированию ЖКХ в реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и проведению капитального ремонта в многоквартирных домах, получив на эти цели 1614 миллионов рублей. Утверждены и реализуются республиканские программы на 2011–2015



годы всеми муниципальными образованиями республики. Однако большинство собственников жилья в многоквартирных домах республики не готово к самостоятельному управлению. В соседних регионах управляющие компании, которые не справляются со своими обязательствами перед жильцами, терять дома, так как их жители не устраивает качество предоставляемых услуг. У нас же жильцы очень инертны. (Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

ЛИЦЕНЗИИ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

По последним данным, в нашей стране от случайного отравления алкогольной продукцией в среднем в год умирает более 23 тысяч человек, а от болезни, связанных со злоупотреблением алкогольной продукцией, — более 75 тысяч человек.

Не секрет, что зачастую алкоголь продается без лицензий и документов. Вопросы «КБП» об ужесточении качества и легальности его происхождения.

Еще в XVIII веке в Англию продавать джин можно было, только имея лицензию. И по сей день ничего лучше для торговли алкоголем человечество не придумало — разрешительный документ зарекомендовал себя наилучшим образом во многих странах.

Для нашей страны эта практика сравнительно нова, но активно применяется государством. В России гослицензия в этой сфере направлена на уменьшение объемов потребления населением алкогольной продукции и, как следствие, улучшение демографической ситуации, увеличение продолжительности жизни людей, снижение уровня смертности, формирование стимулов к здоровому образу жизни.

Больно видеть, как молодые люди активно приобщаются к алкоголю, который заменил многим из них нормальное общение и жизненные ценности. Исследования показывают, что потребление алкогольной продукции подростками снижает их интеллектуальные способности, ухудшает работу головного мозга, негативно влияет на успеваемость.

Однако наличие мер наказания сегодня абсолютно не пугает нечестных предпринимателей. Даже оплатив

штрафы, они все равно работают без лицензий. Вопросы «КБП» об ужесточении правил торговли алкогольными напитками мы адресовали Министерству промышленности и торговли КБР, которому с начала 2013 года переданы функции по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции. Ответы дал начальник отдела лицензирования и контроля Алексей Эльханов.

— Алексей Муратович, общественности что торговля спиртными напитками violates детских, медицинских, лечебных, оздоровительных, образовательных учреждений запрещена. Но практика показывает, что количество торговых точек, где продают алкогольные напитки, растет именно в местах массового скопления людей. Может быть, торговцы не знают о требованиях законодательства?

— Несомненно, каждый предприниматель должен внимательно следить за изменениями в законодательстве. Но тем, кто по каким-то причинам информируется недостаточно, важно не ограничивать торговлю алкогольной продукцией. Сразу нужно отметить, что лицензию на торговлю алкоголем может получить только юридическое лицо (ООО, ЗАО, ОАО). Т.е. индивидуальный предприниматель (ИП) не сможет получить это разрешительный документ. (Окончание на 2-й с.)

СМИ

Зрители Кабардино-Балкарии смогут смотреть новости на двух телеканалах

В ВТК «Кабардино-Балкария» стартовал в тестовом режиме новый проект «Новости дня». Ежедневно в 21.40 жители республики смогут смотреть новый информационно-новостной блок о социально-экономических и общественно-политических событиях в республике, включая репортажи с мест событий, а также интервью, главные новости телеканала, в которых выступят эксперты, аналитики, социологи, политологи, руководители министерств и ведомств республики.

До сих пор выпуски новостей о событиях в КБР транслировались на канале ГТРК «Кабардино-Балкария». Теперь оперативная картина дня будет представлена на двух государственных телеканалах Кабардино-Балкарии. Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПОГОДА Днем: 0... +5. Ночью: +3... +4. Переменная облачность. НА ЧЕТВЕРГ, 7 ФЕВРАЛЯ

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

ЛИЦЕНЗИИ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ



Выходит, что мелкие торговцы, индивидуальные предприниматели не могут продавать спиртные напитки...

Какие наказания могут постигнуть нарушителей? - Виновные лица и организации несут ответственность не только по соответствующим статьям Кодекса РФ об административных правонарушениях...

Правильно указывалось, что площадь торговой точки, где реализуется спиртное, должна быть не менее 50 квадратных метров в городе и не менее 25 - в сельской местности...

Минпромторг КБР напоминает: Срок сдачи деклараций по объемам розничной продажи алкогольной, спиртосодержащей продукции...

Министерство промышленности и торговли КБР обращается к жителям республики с просьбой быть предельно внимательными при покупке алкоголя...

Лицензия должна быть размещена в торговом зале, выставлена на всеобщее обозрение. Если ее скрывают - это нарушение.

Лицензии выдаются на срок от года до пяти лет. Для получения требуется собрать необходимый пакет документов...

Можно ли заранее проконсультироваться по поводу получения лицензии? Да, ежедневно с понедельника по пятницу...

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



(Окончание. Начало на 1-й с.) - Что представляет собой эта фирма и как вы стали ее представителем на российском рынке?

ПЛЕНУМ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Заместитель министра энергетики и ЖКХ Борис Балагов отметил, что сумма в 1614 миллионов рублей, полученная от Фонда...

Кроме того, рост тарифов на услуги ЖКХ составляет 14-15 процентов, тогда как доходы населения увеличиваются гораздо медленнее.

Фатимат Амишкова вручила почетные грамоты ООП КБР и материальное поощрение за активное участие в создании...

ТЕРЧАНКА-АНГЛИЧАНКА

в которой работают более 300 человек. Я послала все свои дипломы, резюме и автобиографию в электронный виде...

на себе реально значение выражения «белая ворона». Но я никогда не боялась трудностей. Считаю так: не надо ни при каких обстоятельствах терять свое лицо...

Жилищно-коммунальная реформа глазами профсоюз

Кроме того, рост тарифов на услуги ЖКХ составляет 14-15 процентов, тогда как доходы населения увеличиваются гораздо медленнее.

Острым остается и вопрос компетенции председателей товариществ собственников жилья. Однако в Кабардино-Балкарском институте бизнеса за вполне подъемную плату проводится обучение...

Фатимат Амишкова вручила почетные грамоты ООП КБР и материальное поощрение за активное участие в создании...

шавей и ведущему специалисту по охране труда «Роснефти-КБТопливной компании» Аслану Эфендиеву.

ЛУЧШИЙ ОПЫТ - ДЛЯ ЛУЧШЕЙ ЖИЗНИ

Объявлены старты традиционными конкурсы - всероссийский «100 лучших товаров России» и «100 лучших предприятий Главы КБР в области качества».

Организаторами конкурсов являются Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии, Академия проблем качества, Правительство Кабардино-Балкарской Республики...

В конкурсах могут участвовать предприятия и организации всех форм собственности, включая предприятия малого и микробизнеса...

ВНИМАНИЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

С 9.01.2013 года у налогоплательщиков есть возможность получить информацию с использованием сети Интернет...

ЧТО ПОЧЕМ

Зимний авитаминоз сейчас одна из самых популярных тем на ТВ и в прессе. Доктора советуют укреплять ослабленный организм...

Для начала старый анекдот. Старушка сидит в поезде. Нарпротив ее привелило улыбающийся и предлагает попробовать: - Все свое, домашнее! Этот сыр постарше, посоленый, а этот молодой...

В поисках домашнего масла приглядываюсь к прилавкам с молочными продуктами. За одним из них радует глаз мильонная, уютная хозяйшка - круглолицая, румяная...

О ВИТАМИНЕ «С» В СУХОФРУКТАХ

Паренек в круглой шапочке, говорящий с каким-то незанозимым акцентом, называет цены: уюра - от 120 до 200 рублей, чернослив - от 140 до 220, финики и изюм - от 100 до 150, Чучхеда - 35 рублей палочка...

Хозяйка не по-рыночному открылась: - Ну, творю не мой, и сулугуни тоже, а остальное сами делаем. Все, стороны же оказались не просто несомненным, а даже сладким. Цена - 180 рублей. Кстати, маслом тоже нашлось, и стоимостно же - 180 рублей за kilo.

Теперь, когда вы уже увидели богатства, увидели богатства, увидели богатства, увидели богатства...

О ВИТАМИНЕ «С» В СУХОФРУКТАХ

Хозяйка не по-рыночному открылась: - Ну, творю не мой, и сулугуни тоже, а остальное сами делаем. Все, стороны же оказались не просто несомненным, а даже сладким. Цена - 180 рублей. Кстати, маслом тоже нашлось, и стоимостно же - 180 рублей за kilo.

Хозяйка не по-рыночному открылась: - Ну, творю не мой, и сулугуни тоже, а остальное сами делаем. Все, стороны же оказались не просто несомненным, а даже сладким. Цена - 180 рублей. Кстати, маслом тоже нашлось, и стоимостно же - 180 рублей за kilo.

Хозяйка не по-рыночному открылась: - Ну, творю не мой, и сулугуни тоже, а остальное сами делаем. Все, стороны же оказались не просто несомненным, а даже сладким. Цена - 180 рублей. Кстати, маслом тоже нашлось, и стоимостно же - 180 рублей за kilo.

За подробной информацией обращайтесь в отдел работы с налогоплательщиками ежедневно с 9 до 18 часов, по телефону 42-61-15, 42-16-39 («горячая линия») и 42-07-63.

Ольга КЕРТИЕВА

Ольга КЕРТИЕВА

Ольга КЕРТИЕВА

Ольга КЕРТИЕВА

Ольга КЕРТИЕВА

Ольга КЕРТИЕВА

УНИВЕРСИТЕТ

Язык до ЛОНДОНА доведет

(Конец. Начало на 1-й с.) Преподавателями школы стали кандидат педагогических наук, доцент кафедры английского языка Зуриат Муртазова и кандидат филологических наук, старший преподаватель кафедры Лариса Даасежава. Они не только занимались со школьниками английским языком в течение двух лет два раза в неделю, но также проводили с ними время в летнем лагере при университете, вместе отдыхали во всеоросийском детском центре «Орленок». Обучение и общение стали прерывистыми, взаимобогащением учащихся и преподавателей. На церемонии вручения сертификатов родители и учителя английского языка общеобразовательных школ смогли убедиться, насколько хорошо дети овладели иностранным языком. На английском языке ребята поделились своими впечатлениями о школе, рассказали, как был построен процесс обучения, поблагодарили преподавателей за новые знания, приятно проведенное время и подарили каждому памятные сувениры. Как выяснилось к концу мероприятия, второй выпуск не стал последним – здесь же вручили сертификаты о зачислении в школу группы старшеклассиков из олимпиадной команды, что придает характеру мальчишескому образу. Это в процессе общения с ними я разглядела достаточно твердый, недюжий взгляд, четкость ответов на задаваемые мною вопросы и самостоятельную выдержку, так как смиренно сидеть на стульях в течение часа смеется и смеется каждый ребенок. Самое интересное, что мальчишки не посещали специальных занятий в шахматном клубе, интерес к спорту им привил папа, который играет с ними в свободное от работы и занятий в школе время. Общаясь с мамой мальчишек, понимаешь, что дело не только в спортивном интересе или желании чем-то заполнить свободное время. Непростой генетический багаж, накопленный поколениями предков, проявляется во всем, за что берутся внуки и правнуки. А со стороны каково это ощущение? Кровь не водичка.

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

БЕЗ СВЯЗКИ И СЕРДЦА, В ВОЙНЕ БЕЗ ВЪЕЗДА ИСПОЛНО СРАЖАЮТСЯ ПУШИШЬ



Кубок чемпиона СКФО, семь медалей, несколько грамот – завидный результат интеллектуальных баталий двух мальчишек, братьев Исмаила и Астемира Камергоевых. А полем сражений для них стала шахматная доска.

Девятилетний Исмаил и семилетний Астемир, учащиеся гимназии №4 г. Нальчика, на первый взгляд, совершенно обыкновенные беззаботные пацаны с рыжеватыми волосами и ясными голубыми глазами, что придает характеру мальчишескому образу. Это в процессе общения с ними я разглядела достаточно твердый, недюжий взгляд, четкость ответов на задаваемые мною вопросы и самостоятельную выдержку, так как смиренно сидеть на стульях в течение часа смеется и смеется каждый ребенок. Самое интересное, что мальчишки не посещали специальных занятий в шахматном клубе, интерес к спорту им привил папа, который играет с ними в свободное от работы и занятий в школе время. Общаясь с мамой мальчишек, понимаешь, что дело не только в спортивном интересе или желании чем-то заполнить свободное время. Непростой генетический багаж, накопленный поколениями предков, проявляется во всем, за что берутся внуки и правнуки. А со стороны каково это ощущение? Кровь не водичка.

Прадедушка мальчишек Мажида Камергоев был уважаемым человеком, работал судьей в селении Залкукожаке, все члены его семьи были хорошо образованы и эрудированы. С юного началось увлечение шахматами, сейчас сказать трудно, но в семье дедушки – Бориса Камергоева, который руководил отделением Зольского районского шахматного клуба, играли все. Вдвоем всегда были книги по шахматному искусству, которые с увлечением изучались. Родной брат Бориса – Хасанби Камергоев обучил этой игре всех своих племянников. Его страсть и уважение к шахматам не могли не проявиться у будущих поколений родственников. Раритетная коробка с большими и деревянными фигурами хранится в семье как реликвия. Такая же ценная, как шапка прадеда и медаль деду, прижогомую, мальчишки восприняли себя творцами искусства, обнаруженными шахматный класс, который организовала директор школы Римма Нагасева. Для обучения приглашен тренер шахматного клуба «Пады» Руслан Кудиев. Недавно мальчишки стали посетителями занятий. Несмотря на нежный возраст, Астемир и Исмаил интересуются исторической литературой, с увлечением читают военных походов, подвигах героев и жизни полководцев, а настольными книгами для них стали издания «Ваш решающий ход» Якова Нейштадта и «Мой лучший партнер» Вильгельма Ананды, действующего гроссмейстера. Зарегистрированы на сайте «Шахматная планета». Исмаил оттачивает мастерство в партии детьми со всего мира. Несмотря на то, что им доводилось играть с действующими гроссмейстерами, кандидатами и мастерами спорта, на турнирах ни один из братьев ни разу не сказал: «Я сдаюсь». Они всегда настроиваются на выигрыш, но и проиграв, уходят с достоинством, не обижаясь и не отчаиваясь.

В ходе беседы Астемир познакомил меня с такими турнирами, как Сицилианская и Французская защита, Испанская партия, и всевозможными комбинациями ходов, повторить которые я и не возьмусь. Семилетний мальчик выдает игровые варианты, убеждая меня, что в этой области он, как рыба в воде. Исмаил сосредоточенно слушал брата, подтверждая правильность его ответов, и внимательно рассматривал грамоты участника «Кабардино-Балкарской правды», приклепанные к стене, являя наград спортивного интереса. Награда братьев стояли туго, на

столе, удивляя количеством и всеобщим фактом получения их в столь раннем возрасте. В январе 2013 года Исмаил с Астемиром участвовали во Всероссийском шахматном фестивале «Ruutigrorsk Open 2013», где Астемир единственный в возрастной категории до девяти лет набрал шесть баллов – наилучший результат. 2012 год для мальчишек был очень значимым и урожайным по количеству завоеванных наград. В январе 2012 года – Астемир бронзовым призером на Всероссийском фестивале «Ruutigrorsk Open», затем серебряный призер на городских соревнованиях между школьниками в возрастной категории до восьми лет. Исмаил является бронзовым призером КБР в своей возрастной категории в 2012 году. «Шахматы закаляют дух, развивают интеллект, влияют на поведение детей, ставят перед собой мужские задачи характера и воспитывают нравственность», – говорит мама братьев Мария Камергоева. «Мальчишам нужно быть выдержанным,

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ НЕОФИРМЕННЫЕ

Главного редактора «КЕП-Арсена Булатова в связи с этим обеспокоила возможность возникновения в аптеках при выдаче лекарств путаницы, опасной для здоровья дорогих его сердцу читателей и еще более дорогой подписчиков, посему он дал мне поручение осветить тему до полного прояснения ситуации. Не понаслышке зная о некоторых сложностях с выписыванием рецептов в нас в республике (здравствуй, уже не так крепко, как Арсен, и поликлиники посещаю), сразу испросил разрешения использовать комментарии на условиях анонимности. Один из руководителей системы здравоохранения КБР пояснил: «Данная норма вводится с целью исключения возможности выписки пациентам определенных препаратов только на основании договоренности врача с фармацевтикой, что прямо запрещено п.2 ч.1 ст.61 федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», таким образом, устраняется коррупционный фактор. Но данная проблема могла бы иметь место и (могла бы быть решена с помощью этого закона), если бы рецепты выписывались, а если они не выписываются, то как разница какому? Булатов может не волноваться – дополнительной путаницы новые требования не вызовут. Казалось бы, обычная практика: пошел к врачу, осмотрели, провели анализы, выставили диагноз, выписали рецепт. Сегодня эта схема абсолютно не работает на последнем этапе. Врачи перестали выписывать рецепты на лекарственные препараты рецептурного отпуска за полную стоимость. Рецепт – документ, выданный конкретному пациенту и подтверждающий назначение врачом, личные данные которого указаны, определенного лекарственного препарата с четко прописанной дозой и длительностью приема. Рецепт гарантирует правильность тактики лечения. Сегодня, получив назначение на лекарственный препарат, больший берет на себя ответственность за весь процесс лечения. Трудно найти, кто

РЕЦЕПТЫ

Приказом Минздрава России от 20 декабря 2012 г. №1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения» предусмотрено назначение и выписывание лекарственных препаратов по международному непатентованному наименованию (МНН), при его отсутствии – по группировочному наименованию, а в случае отсутствия у препарата МНН или группировочного наименования – по торговому наименованию.

инноват в негативных последствиях при отсутствии данных о враче, назначенном лекарственным препаратом, дозе. Полагаю, сейчас это одна из самых опасных для здоровья дорогих его сердцу читателей и еще более дорогой подписчиков, посему он дал мне поручение осветить тему до полного прояснения ситуации. Не понаслышке зная о некоторых сложностях с выписыванием рецептов в нас в республике (здравствуй, уже не так крепко, как Арсен, и поликлиники посещаю), сразу испросил разрешения использовать комментарии на условиях анонимности. Один из руководителей системы здравоохранения КБР пояснил: «Данная норма вводится с целью исключения возможности выписки пациентам определенных препаратов только на основании договоренности врача с фармацевтикой, что прямо запрещено п.2 ч.1 ст.61 федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», таким образом, устраняется коррупционный фактор. Но данная проблема могла бы иметь место и (могла бы быть решена с помощью этого закона), если бы рецепты выписывались, а если они не выписываются, то как разница какому? Булатов может не волноваться – дополнительной путаницы новые требования не вызовут. Казалось бы, обычная практика: пошел к врачу, осмотрели, провели анализы, выставили диагноз, выписали рецепт. Сегодня эта схема абсолютно не работает на последнем этапе. Врачи перестали выписывать рецепты на лекарственные препараты рецептурного отпуска за полную стоимость. Рецепт – документ, выданный конкретному пациенту и подтверждающий назначение врачом, личные данные которого указаны, определенного лекарственного препарата с четко прописанной дозой и длительностью приема. Рецепт гарантирует правильность тактики лечения. Сегодня, получив назначение на лекарственный препарат, больший берет на себя ответственность за весь процесс лечения. Трудно найти, кто

Оценявая ситуацию, заместитель прокурора КБР Артур Махов отметил, что она по-прежнему выдвигает повышенные требования к созданию консолидированной системы взаимодействия против всех радикальных форм протестности с установленным порядком. Для успешного решения поставленных задач необходимо и контроль за целевым использованием ресурсов, внедрением, совершенствованием и применением современных средств и методов организации работы. В 2012 году в зоне внимания прокуратуры республики находились наиболее важные сферы правоотношений, формирующих общую ситуацию. Проведено 828 проверок, выявлено 2444 нарушения закона. Для их устранения внесено 490 представлений, в суды направлено 154 заявления, в их числе 15 – о признании информационных материалов экстремистскими, приняты соответствующие меры по ограничению доступа к ним в Интернете. Протоколы составляли в 95 случаях и собраны граждан по всей республике, встречались с представителями общественных и религиозных объединений и выступили на 178 мероприятиях в учебных заведениях, где обсуждались вопросы национального и религиозного экстремизма, разъяснялись требования действующего законодательства, а также условия освобождения от уголовной ответственности членов НВФ. Координация деятельности стала отдельной темой обсуждения на совещании, возникшие проблемы обозначены, пути их решения намечены с участием межведомственных рабочих групп. Работа, проведенная правоохранительными органами

ЗАКОН

В прокуратуре республики обсуждены результаты работы по противодействию терроризму, экстремизму и межнациональной розни.

СОЗНАНИЕ ПРАВОВЫХ АКТОВ ОПРОТЕСТОВАНА

Оценявая ситуацию, заместитель прокурора КБР Артур Махов отметил, что она по-прежнему выдвигает повышенные требования к созданию консолидированной системы взаимодействия против всех радикальных форм протестности с установленным порядком. Для успешного решения поставленных задач необходимо и контроль за целевым использованием ресурсов, внедрением, совершенствованием и применением современных средств и методов организации работы. В 2012 году в зоне внимания прокуратуры республики находились наиболее важные сферы правоотношений, формирующих общую ситуацию. Проведено 828 проверок, выявлено 2444 нарушения закона. Для их устранения внесено 490 представлений, в суды направлено 154 заявления, в их числе 15 – о признании информационных материалов экстремистскими, приняты соответствующие меры по ограничению доступа к ним в Интернете. Протоколы составляли в 95 случаях и собраны граждан по всей республике, встречались с представителями общественных и религиозных объединений и выступили на 178 мероприятиях в учебных заведениях, где обсуждались вопросы национального и религиозного экстремизма, разъяснялись требования действующего законодательства, а также условия освобождения от уголовной ответственности членов НВФ. Координация деятельности стала отдельной темой обсуждения на совещании, возникшие проблемы обозначены, пути их решения намечены с участием межведомственных рабочих групп. Работа, проведенная правоохранительными органами

Кстати, если врач заглядывает в справочник прежде чем выписать рецепт, это очень даже хорошо. Во всем не стыдно лишний раз себя перепроверить. Удерживать в памяти множество названий с дозировками, показаниями и противопоказаниями весьма непросто. Пусть лучше пользуются справочниками, чем пытаются вспомнить все. Родина ЗАХАРОВ

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ

Хал-халахай!

У моего приятеля хорошее чувство юмора, и рассказчик он отменный. На днях услышал в его исполнении короткий отрывок из Даниила Хармса, который меня развеселил.

Вершины: «Хал-халахай!». Вот так, от себя, расчелся. Не каждому это по плечу. В нашем мире вообще мало людей, способных искренне и непосредственно выразить свои чувства. Помните, как у Олешки? «Он поет по утрам в клетчатке. Может представить себе, какой это мизернаторский, здоровый человек. Желание петь возникает в нем рефлекторно...» Мне нравятся прозаические вещи – это, конечно, редкое искусство. Можно сказать, особый дар. Тот, кто им наделен, счастливый человек. Взять хотя бы наш профессор. Написал, скажем, очерк о месяцате, врач, художник. Вышел на Балкон Дома культуры, набрал в легкие побольше воздуха и как гаркнул на весь проспект: «Хал-халахай!» Не только выразил удовлетворение произведенным эффектом, но и громко заявил о себе. Дескать, я в этом мире есть. Сделал десяток отличнейших первополюсных снимков, как, например, наш фотокор Артур Елканов, и снова: «Хал-халахай!» Я уж не говорю о глобальных вещах – построил дом, посадил дерево, воспитал сына, – но ведь при желании даже в мелочах можно найти повод для радости. А то же жить, как какие-нибудь барсуки, Сприталсы в своем малозабитном доме. Озабочились исключительно собственным благополучием, а на чужом поле – хоть трава не расти. Некоторые из нас даже не знают, как

звонит соседов по лестничной клетке. Утром встает, вечером – с работы. Тоска смертная. Нет, чтобы влезть на гору и вслушаться орудом своим раскатистым криком. Или, на другой конец, хотя бы раз в жизни спеть что-нибудь эдакое в клетчатке. И одежда надо под стать образу мыслей. Из всего этого выбирает красок мы почему-то выбираем черную гамму. При этом думаем, что одеваемся строго и элегантно – в самом деле напоминаем агентов похоронного бюро или проповедников какой-нибудь тоталитарной секты. Конечно, сердцу не прикажешь. О вкусах не спорят и все такое, но почему не сделать этот пасмурный мир немного ярче. Хотя бы посредством собственного костюма. Думаю, главное, чего нам не хватает – это ощущения праздника и свободы. Мы к фестивалям и карнавалам непривычны, но и не умеем радоваться жизни как таковой. Броде бы и всевозможных праздников, но радости не чувствуем. Нет. Он ведь зависит не от чисел, а совсем от других вещей. Не умеем радоваться – так нужно учиться. Чашу улыбаться друг другу. Развеселить и разрадоваться по пустякам. Освоить эту науку, наверное, будет непросто, но если и нас получится, обязательно будет хал-халахай. В этом я уверен.

Зуард БИТИРОВ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Второго и третьего февраля в Нальчике проходил республиканский смотр-фестиваль «Мой край – Кабардино-Балкария». Это было очень зрелищное мероприятие – около ста народных коллективов из всей республики съехались в эти дни в наш столицу.

Спасибо за фестиваль

Люди всех возрастов – от самых молодых до ветеранов Великой Отечественной войны и труда – показали свое мастерство. Красочное оформление сцены, великолепные ведущие и яркие выступления коллективов, словом, один позитив! Спасибо огромное Правительству нашей республики, Министерству культуры за высокий уровень подготовки и проведения этого фестиваля. Видно, что они продавали огромную работу. Мы с удовольствием отдохнули в эти дни. Ведь такие мероприятия необходимы нам для сплочения народов, для укрепления их дружбы. Лично у меня появились ностальгии по прошлому – мой

юности, когда не было никакой опасности ходить по городу, когда не было привычных для нас свистков слов – «терроризм», «экстремизм», «наркотики...». И я подумала, что именно возврат к этому прекрасному прошлому, а именно неподдельная любовь к искусству, спасет мир, отведет нас в будущее поколение от губительных порочек. С удовольствием хотим выехать еще много таких мероприятий. Еще раз большое спасибо! Ж. Беканова, отличник образования Республики Федерация

ПОГОДА ВЕСНА

Пока Атлантика с циклонами и фронтальными возмущениями оканчивается сильными токами два месяца возобновили вегетация озимые. Хорошо, что тепло. Плохо, что нет осадков. Занялся влиять в почве на фоне засушливой осени недостаток влаги. Замораживания для получения полноценного урожая должны создать неблагоприятными посевами оптимальный уход. Не следует забывать народную мудрость: «Сей в гряды – будешь князь». Это про осеннюю точечные прогнозы погоды нет. Отдельная погода с температурами в среднем в среднем градусе удерживает до конца текущего декабря. В отдельные дни возможны похолодания. Температура воздуха превышает норму на

четыре-шесть градусов. На данных участках почвы в рост грядки и тополяны, раннее обычного гают ей теплые потоки воздуха с африканского континента. Ученые полагают, что такие сезоны, как осень в весна, скоро вовсе исчезнут – растворятся в зиме и лете. Наглядный пример – прошлогоднее лето, когда, судя по температурному режиму, наступило 9 апреля. По метеорологической оценке, 18 января на территории Кабардино-Балкарии среднесуточная температура воздуха перешла через 0 градусов в сторону роста. А это значит, что произойдет смена сезона – закончился зима, которая наступила 10 декабря, и наступила весна. Температура воздуха превышает норму на

УЖЕ НАСТУПИЛА!

Валентина ОПОЛОВА

СПОРТ

• Мини-футбол

Курс на Ейск и Новочеркасск

Во Дворце спорта для детей и юношества города Чегема прошли финальные игры республиканского этапа Всероссийских соревнований по мини-футболу (футзалу) в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу». В реализации этой программы наша республика принимает активное участие на протяжении нескольких лет. Ее участниками являются более 70 общеобразовательных учреждений республики.



Республиканский этап проекта был организован министерствами спорта и туризма, а также образования и науки. Проведение финалов среди мальчиков в четырех возрастных группах и девочек было возложено на Федерацию футбола Кабардино-Балкарии. В церемонии открытия финальных игр участвовали министр спорта и туризма КБР Аслан Афаунов, заместитель министра образования и науки республики Султан Гекчиев, президент Федерации футбола КБР Хасин Болов, олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Асланбек Хуштов, ветераны футбола.

Победителями республиканского этапа стали юные футболисты третьей терской, второй верхнебалкарской, третьей сармаковской и 31-й нальчикской школ. Среди девочек досталась ученицам третьего прохладненского лицея. Право участия в финальных играх ОКФО и ЮФО в феврале этого года в городах Ейске и Новочеркасске для победителей – главная награда.

Казах КЛИШИБЕВ

• Скалолазание

Забег по вертикали

Городские соревнования по скалолазанию среди учащихся средних школ прошли в спортзале школы №3, где уже несколько лет существует, продолжается расти и усложняться самый настоящий скалодром, о котором знают далеко не все школьники Нальчика.

Инициатива провести состязания принадлежит отряду туризма и краеведения Республиканского дворца детей и молодежи, в частности, преподавателю секции туризма и скалолазания Владимиру Кучиеву. Соревнования проходят второй год. Участники семи команд в двух возрастных категориях (пятый-седьмой и восьмой-одиннадцатый классы) пытались взобраться по импровизированной скале под потолок спортзала – кто быстрее. Порой гораздо легче перенять товарища, чем самого себя.



Софья АРАПОВА

Кого-то приятно удивил показатель секундомера как результат личной мобилизации, а кто-то до этого опыта не имел, так как у него было такое несложное вершинное опосредование. Парадокс, но юноши чуть ли не в один голос утверждали, что девушки взбираются на склон быстрее, а кое-кто в шутку уверял, что мальчишкам удается быстрее, а на вершине третьей под отвесным углом красовалась надпись «EX TЕМПЕ»: до нее добрался не все, по крайней мере в этот раз. Выбравать реакцию, ловкость, цепкость, скорость, побеждать страх и неуверенность, бегая по стене на адреналиновом топливе, – как раз то, что нужно неутомимым подросткам, у которых энергии, как у паровоза. По результатам испытаний спортсменам, показавшим лучшее время в личном зачете, а также лучшим в каждой из возрастных групп, волею к победе, смелостью и находчивостью вручили грамоты и подарки.

Объединение учащихся школы №7 под руководством Тениза Мокаева, соратника Владимира Кучиева, в клуб «Вертикаль» с участием детей и молодежи, показало хорошие результаты, несмотря на то, что ребята занимаются первый год. Все как один стройные и подтянутые, в камуфляжной экипировке и задерживая дыхание, они уже на построении произвели положительное впечатление.

Владимир Кучиев, вспоминая об истории возникновения скалодрома, рассказал о том, что именно администрация города разрешила организовать такие занятия для детей еще семь лет назад, чтобы увлечь их полезным и интересным делом, в условиях, когда носить их по республике стало опасно. «До этого мы ходили входы с ночевкой, это было и увлекательным временем, и полезным делом», – пояснил он. – Скалодром – удовольствие не дешевое. Цена одной зацепки без учета работы по креплению – от ста пятидесяти до трехсот рублей. При этом за это помогают мои друзья, которые приносили то что может – от снаряжения и канатов до разного рода зацепки, карабинов и крепежа. В общем, с миру по нитке – и теперь благодаря нашим общим усилиям дети с удовольствием занимаются скалолазанием, что очень важно для них в будущем. В будущем хотелось бы организовать подобные соревнования с участием команд из Камовиндго, где скалолазание развито на порядок лучше. Да и нас провести соревнования – непростое дело, ведь скалодром есть только в школе №3, следовательно, участниками состязаний могут быть либо ученики этой школы, либо дети, посещающие занятия по туризму во Дворце творчества детей и молодежи, которые в спортивной привокзальной зоне занимаются скалолазанием. Пока я общался со спортсменами, дочуя вопросы в самый неподходящий момент, они, внимательно рассматривая мою статью не спортивную экипировку, сказали, что мне тоже надо срочно лезть, потому что у меня это должно отлично получиться. Представив себя заставившему в полух пальто под потолок, как Spiderman в каменной паузине, я сказала: Не думать о заманчивом предложении не перестала.

Марина ВИДЕНКО

ПРИЗНАНИЕ

ПРЕМИЯ за открытость

Специальную премию «За информационную открытость» всероссийского конкурса «Золотой сайт» получил интернет-портал Министерства труда и социального развития КБР.

Как сообщила пресс-служба министерства, сайт был запущен в 2009 году и постоянно совершенствуется. Большое внимание уделяется повышению открытости и доступности информации о деятельности министерства и освещению новостей. При создании обновленной версии интернет-ресурса учитывались предложения пользователей по упрощению его структуры. Сайт Министерства труда и социального развития КБР в 2011 г. занял четвертое место на Всероссийском конкурсе в номинации «Лучший социальный интернет-ресурс», получив грамоту лидера и высокую оценку народного голосования. Помимо сайта у министерства есть микроблог на популярном интернет-сервисе Twitter. Первая запись участника портала появилась в марте 2010 года, в прошлом году была опубликована тысячная.

КРИМИНАЛ

БОЕВИКАМ ПЕРЕКРЫЛИ ИСТОЧНИК ИНФОРМАЦИИ

В Тырныузском районе задержан пособник боевиков, отвечающий за сбор информации о сотрудниках правоохранительных органов.

«При санкционированном обследовании одной из квартир обнаружены коробки из-под обуви, где хранилась густая масса светло-коричневого цвета, предположительно паста, системный блок DEFO-Tgo с текстовыми и иными файлами экстремистского содержания», – сообщили в пресс-службе МВД.

Установлено, что хозяин квартиры с 2011 года оказывал помощь членам НВФ, отвечал за сбор информации о сотрудниках правоохранительных органов, участвовал в похищении на жизнь одного из руководителей ОМВД РФ по Эльбурскому району.

«Он задержан в рамках уголовного дела, возбужденного по статьям 317 (похищение на жизнь сотрудников правоохранительных органов), 222 (незаконный оборот оружия) УК РФ».

Азрет КУЛИЕВ

• Кикбоксинг

Стопроцентный результат

В КЧР прошел открытый чемпионат юга России среди взрослых, юниоров и кадетов по самому жесткому разделу кикбоксинга – К-1. На тебердинских рингах выясняли отношения более 200 бойцов, пятеро из которых представляли нашу республику.

Результативность выступлений наших кикбоксеров в КЧР в прошлом году весьма высока: все заняли призовые места. Из четырех воспитанников германского тренера Рашида Алаева Антемир Ажиев стал победителем соревнований

среди кадетов, Клиш Клим – второй среди юниоров, а получили бронзовую медаль Азамат Мафатов и Астемир Алаев завоваали «бронзу» среди взрослых.

Единственный представитель Шалушки – юниор Джабраил Елеков бился вдохновенно, что неудивительно, учитывая навыки, переданные ему заслуженным тренером РФ по кикбоксингу Анатолием Колзуновым и отцом Анзором Елековым. Победа Джабраила выглядела закономерной.

Сейчас наши бойцы готовятся к чемпионату России по К-1, который будет проходить с 17 по 23 февраля в городе Шахты. Спортсмены и их наставники заслуженно благодарны действующим воительским права. Прокуратура подавала иск для лишения их прав, сообщил также в УФСКН. В качестве примера ведомство приводит ДТП, когда водитель, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, собил подростка и скрылся. Проверка показала, что он состоит на учете в РНД с диагнозом «шизофрения» и «алкоголизм», а также в психоневрологическом диспансере с диагнозом «шизофрения».

Трижды судим и является злостным нарушителем правил дорожного движения.

Начальник управления поощрил денежными премиями и ценными призами отличившихся сотрудников. Лучшим следователем назван Владимир Фражибов, лучшим дознавателем – Мурат Кумушев, лучшим оперативным подразделением управления признан отряд оперативной службы. Им лучше оперативника по традиции не разглашается.

Асхат МЕЧЕВ

ИТОГИ

Героин пошел на килограммы

Коллегия управления ФСКН России по КБР подвела итоги работы за 2012 год.

По данным пресс-службы ведомства, наркополицейскими КБР в прошлом году выявлено 543 преступления, из них 336 – тяжкие и особо тяжкие. Ликвидировано 42 притона, изъято 211 килограммов наркотиков. Зафиксировано 62 изъятия значительного количества наркотиков.

«В республику интенсивнее пошли тяжелые наркотики: героин, гашишное масло, изъяти даже дезоморфин-кристаллы. Это связано с тем, что позиции наркосодержащего пищевого мака сильно пошатнулись после ряда масштабных зачисток. По мнению участников коллегии, раньше считали героин миллиграммами, а теперь – килограммами», – сообщили в пресс-службе.

В активе наркополицейских также один факт выявления контрабанды наркотиков. Это направление названо в числе требующих активизации, как, например, усиление контроля за иностранными гражданами, прибывающими в республику из наркоопасных регионов.

«В республику из Узбеки-

стана уже на такси едут», – отметил начальник управления генерал-майор Руслан Кумбаев. По данным УОМС, в 2012 году в Кабардино-Балкарию въехали более семи тысяч выехавших из стран Средней Азии и 2,5 тысячи из Азербайджана. Руслан Кумбаев также ориентировал подчиненных пристальнее обратить внимание на транспорт. Тем более, что последние факты изъятий героина показывают: фигуранты пользовались услугами транспортных перевозчиков.

В прошлом году на площади 40 гектаров уничтожено 278 очагов дикорастущей конопли общим весом более 300 тонн.

К административной ответственности за уничтожение дикорастущей конопли привлечены двое глав муниципалитетов.

Зафиксировано два факта сбыта наркотиков в высших учебных заведениях. Даже в школах выявлены факты употребления наркотиков группами лиц. Многие наркозависимые в беседах признаются, что в первый раз они попробовали наркотики либо в учебном

42-69-96

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

42-69-96 E-mail: kbrelk@mail.ru

21.24
ФЕВРАЛЯ
19:00
ДИК ПРОХОЖАКОВ

НИКОЛАЙ НОСОВ

ПРОДАЕТСЯ
участок 42 сотки
в с. Кременчуг-Константиновское
на ул. Советской площади.
Обращаться по телефону
8-928-722-70-95.

ВНИМАНИЕ!
С 13.02 по 23.02 в г.Нальчике
Краснодарский филиал
«Микрохирургия глаза»
клиника академика Федорова
проводит полную диагностику
зрения и отбор пациентов
на оперативное лечение.
Льготы пенсионерам и участникам ВОВ.
Подбор очков, лечение лазером.
Запись: улица Кабардинская, 160,
улица «Медиум»,
тел.: 91-43-54, 8-960-424-28-28.

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!
Совет директоров открытого акционерного общества «Каббалтурист» сообщает о проведении годового общего собрания акционеров. В повестку дня собрания включены следующие вопросы:

1. Избрание членов счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета за 2012 год.
3. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, счетов прибылей и убытков за 2012 год; утверждение отчета и заключения аудитора, утверждение заключения ревкомиссии.
4. Утверждение распределения прибыли и убытков, в том числе выплата дивидендов.
5. Избрание членов Совета директоров.
6. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.

Годовое общее собрание акционеров состоится 7 марта 2013 года в 10 часов по адресу: КБР, г.Нальчик, ул. Перомонтова, д. 25. Справки по тел. 42-25-80.

Цены федерального государственного казенного учреждения охраны снижены
С 1 января 2013 года ОВО – филиала ФГКУ УВО МВД по КБР оказывают услуги охраны с помощью технических средств по новым тарифам, действующим на всей территории КБР, в размере 12 руб. в час.

Стоимость охраны объекта (банка, АЗС, магазина) составит около 4400 руб. в месяц.

Охрана квартир и частных домовладений с помощью технических средств охраны – 330 руб. в месяц.

По вопросам подключения охранной сигнализации обращаться в территориальные подразделения ОВО – филиала ФГКУ УВО МВД по КБР в районах республики.

Информация на сайте: www.uvokbr.ru.
Телефон доверия 8(8662)75-19-08.

8 февраля 2013 г. в 11.00 состоится отчетно-выборное собрание Нальчикской городской организации ликвидаторов и инвалидов ЧАЭС и аварии на НПО «Маяк». Приглашаются все лица, в отношении которых вынесены решения Верховного суда КБР.

Собрание состоится по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенчукова, 26.
Регистрация участников с 9.00 до 11.00.

Утеренный аттестат Б №5180546 на имя Полова Романа Анатольевича, выданный МКОУ «СОШ №19», считать недействительным.